

# Nečasova nejslabší místa: Nagyová a Rittig

HN, 14.6.2013 112

## ★ Profil

**Marie Valášková Bastlová**  
marie.valaskova@economia.cz

V prosinci 2009 pořídili novináři na kongresu ODS vzácnou fotografii. Se svazkem pětitisícových bankovek v ruce na ní byl zachycen Ivo Rittig. Pro veřejnost tehdy neznámý muž, jehož si ale v kuloárech kongresu předcházely špičky ODS. Spolu s Romanem Janouškem, Patrikem Oulickým a Pavlem Dlouhým totiž patřil mezi nejvlivnější zákulisní hráče strany.

Od té doby se Rittigova pozice několikrát otřásla. Jeho vliv zeslábl, když ho tehdejší předseda ODS Mirek Topolánek zařadil mezi takzvané „kmotry“ a upoutal na něj pozornost médií. O svou moc pak Rittig málem přišel, když se na veřejnost dostaly informace o neprůhledných zakázkách pražského dopravního podniku, ze kterých měl mít provize. Jenže pak se situace uklidnila a dosud je Ivo Rittig jedním z těch, kdo se pravidelně scházejí se šéfkou premiérovy kanceláře Janou Nagyovou a jehož vliv drží u moci Petra Nečase.

### Politický pakt

Spojenectví Nečase a Rittiga však neplatilo vždy. Když se totiž Petr Nečas stal v červnu 2010 předsedou ODS, byly jeho hesly očista a boj se šedými eminencemi strany. Tedy s lidmi, jako je právě Rittig. Ostatně do čela strany šel Nečas s přezdívkou „pan Čistý“. Jenže jeho předsevzetí mu dlouho nevydrželo.

Brzy po kongresu totiž Nečas zjistil, že má uvnitř strany nepřítele v čele se středočeským poslancem Petrem Tluchořem a potřebuje spojence. Obrátit se přitom mohl jenom na Petra Bendla, za kterým stojí právě Ivo Rittig.

Bendl totiž jako jediný mohl porazit Tluchoře v souboji o vedení středočeské ODS a omezit tak jeho vliv. Když se mu to podařilo, dostal od premiéra odměnu – křeslo ministra zemědělství, na kterém do té doby seděl Tluchořův společník Ivan Fuksa. A politické spojenectví bylo na světě.

Zatímco na veřejnosti šlo o politický pakt Petra Nečase a Petra Bendla, mimo kamery to bylo spojenectví lobbisty Ivo Rittiga a Nečasovy nejbližší spolupracovnice Jany Nagyové. Oba se totiž pravidelně scházeli. Ostatně schůzky s ním měla Nagyová napsané i v diáři, který před víc než rokem zmišlel z Úřadu vlády a jehož existenci se spolupracovníci Nečase snažili všemožně zatajit. Báli se, že by záznamy v diáři odhalily vazby nejbližší spolupracovnice premiéra na lobbistu zapleteného do řady kauz. Tedy vazby, které vycházejí najevo nyní.



Slabina první - Nagyová  
Na jakékoliv zprávy o Nagyové byl ostatně premiér velmi citlivý vždy a zprávy o ní vždy bral jako útok na svoji osobu. Jenže média měla o poměrně tajemnou ženu o to větší zájem. Ještě umocněný tím, že Nagyová měla na Úřadu vlády

nebvale velkou moc. V nejkřivějších chvílích to totiž byla ona, s kým Nečas mluvil. Za premiéra vyřizovala nejzásadnější úkoly a problémy. Před kongresy ODS to byla ona, kdo mu vyjednával podporu. Za premiéra přijímala ministry, ředitele ČEZ nebo oznamovala šéfům státních podniků vyhazov – třeba jako v případě odvolaného ředitele ČD Cargo Gustava Slamečky.

Pozicí Nagyové přitom neotřásl ani zprávy, které se objevily v médiích. Premiér se za ni totiž vždy postavil. Podpořil ji, když se objevilo podezření, že opisovala v diplomové práci, a hájil ji i při kritice, že jí chybí bezpečnostní prověrka.

### IVO RITTIG

Pražský podnikatel Ivo Rittig je považován za jednoho z regionálních kmotrů ODS, kteří měli či mají vliv na chod pražského magistrátu. Nadační fond proti korupci jej obvinil, že na jeho účty přicházely desítky milionů korun z pražského dopravního podniku, proti čemuž se Rittig ostře ohradil. Jeho jméno bylo také dáváno do souvislosti se zakázkami pro státní Lesy ČR, polostátní ČEZ nebo s kontrolou ve státním pivovaru Budvar, která byla namířena proti současnému vedení podniku. Padesátiletý Ivo Rittig nyní žije trvale v Monaku.

FOTO: ČTK

# Nečasova nejslabší místa: Nagyová a Rittig



**JANA NAGYOVÁ**  
Šéfkra premiéřova kabinetu je původní profesí účetní. Od roku 1996 působila osm let jako asistentka senátora Vladimíra Kulhánka (ODS) a zároveň jako oblastní manažerka občanských demokratů v Karlových Varech.

Po volbách v roce 2006 si ji vzal Petr Nečas na ministerstvo práce, kde vedla jeho kancelář. Poté, co se stal Nečas v létě 2010 premiéřem, zaměřila na Úřad vlády. Pozornost vzbudilo zveřejnění výše odměn, které Nagyová dostává – její 30tisícová mzda vzrostla díky odměnám třeba loni v březnu na 273 tisíc hrubého.

FOTO: HN  
- RENÉ VOLFIK

HN, 14. 6. 2013 2/2

Zatímco s Nagyovou pojí Nečase velmi blízký osobní vztah, s Rittigem se premiér spojil z ryze pragmatických důvodů – kvůli jeho vlivu.

## **Slabina druhá - Rittig**

Lobbistova moc je založena hlavně na jeho byznysové síle a síti firem, kterou kolem sebe v posledních letech vytvořil. Oficiálně zbohatl především na obchodech s módou, které provozoval v Pařížské ulici v centru Prahy nebo na pražském letišti. Jenže kromě toho k němu vedou nitky i z řady zakázek a obchodů se státem. Rittig je totiž přes své advokáty z kanceláře MSB Legal napojený na offshorové firmy, ke kterým šly provize ze zakázek pražského dopravního

podniku na tisk jízdenek, nebo na tajemnou společnost Amun Re, od které ČEZ odkoupil za pět miliard solární elektrárnu.

Své obchodní zájmy měl Rittig ale i v Lesích České republiky, na které by teď však mohl doplatit. Policie si totiž při včerejším zátahu přišla do státního podniku vyzvednout smlouvy, které souvisejí se zakázkou na výrobu etického kodexu firmy. A tu získala právě jedna z Rittigových firem.

I když se kolem Rittiga objevují nejrůznější podezření řadu let, policie se jeho jménu zatím vždy vyhýbala. A to přesto, že lobbista se před veřejností ani detektivy nijak neskrýval. Své obchodní aktivity sice přesunul do Monaka,

ale bydlet zůstal v Praze na hranici pražských Vršovíc a Vinohrad. Jeho vilu tam střeží vysoký plot, kamery a všudypřítomná ochranka, která důkladně prohlíží i podvozky aut, která přiváží Rittigovy návštěvy.

## **Věděl, ale musel**

To všechno Nečas na podzim roku 2011 o Rittigovi věděl, když uzavíral politickou dohodu s ním a jeho přítelem Petrem Běndlem. Spojit se s ním ale musel, protože bez něj by tehdy mohl o svoji pozici přijít.

Dnes se situace otočila a Rittig se naopak stal jednou z největších Nečasových slabín. Stejně jako Nagyová. A kvůli oběma teď může premiér padnout.